

镇城底矿

## 开展安全大反思大讨论活动

为进一步强化全矿干部职工安全红线意识、制度意识和底线思维,全力以赴保证安全生产,镇城底矿认真按照《关于认真贯彻落实总经理安全办公会精神的通知》及深刻吸取今年以来的事故教训要求,及时制定下发《镇城底矿关于开展安全生产大反思、大讨论活动的通知》并积极组织矿属各单位开展此项活动。

该矿充分利用班前会、班后会、科务会等形式组织干部职工进行贯彻学习会议精神,并结合自身岗位,从思想认识、责任落实、作风纪律、态度能力、工作现状等方面展开深刻反思,面对当前安全管理制度建设和疫情防控闭环管理期间存在问题提出建议举措。

活动开展以来,有效提高干部职工对安全生产工作的认识,起到了警示教育作用,进一步形成人人讲安全、要安全、保安全的良好氛围。

●张冬冬

新产业机电修造园区

## 防疫保供两不误



面对近期疫情防控严峻形势,新产业机电修造园区凝心聚力抓好疫情防控工作和生产经营管理,确保顺利完成疫情防控期间的保供任务。

机电修造园区科技发展分公司担负着前、后山各矿井下液压支架用乳化油、浓缩液等油脂产品供应任务。为及时、保质完成防控期间的供应任务,他们做好打硬仗、打持久仗的准备,积极对供应、生产、销售做了统一安排部署,多渠道联系原材料供应和成品运送工作,确保疫情期间生产不受阻,履约不拖期。同时,在防控期间,机电修造园区外防输入、内防扩散,每日仔细对职工健康进行摸排,加强生产车间通风、消毒及生产作业个人防护等工作,严格落实疫情防控各项措施。

●贾斌

(上接1版)要强化专班管理,结合实际,从通行证、返岗轮休、核酸检测、消毒消杀、后勤保障等方面成立工作专班,确保人人有人管、事事有人管;要扎实做好员工思想工作,了解员工诉求,切实为员工排忧解难;要及时协调解决安全生产中的难点、堵点问题,为保供保产工作有序开展提供坚强保障。

张文龙要求坚决落实“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”要求,把疫情防控摆在重中之重的位置,统筹做好疫情防控、安全生产、保供、保暖“一防三保”工作。各单位“一把手”要亲自负责通行证管理,做到心中有数、依规合规,绝不能让通行证流入社会,绝不能转借他人、用作它途;要科学有序组织返岗轮休,积极与街道或社区报备返岗轮休人员信息,摸排其身体状况底数,解决食宿问题,本着为员工负责的原则,科学调度,坚决杜绝疲劳作业;要严格落实地方政府核酸检测要求,做到应检尽检。

会上传达了《关于落实山西省国有企业疫情防控工作要求的通知》《关于保障西山煤电集团古交辖区企业保供保产的紧急通知》文件精神,解读了《西山煤电“一防三保”追责问责规定》《山焦西山古交矿区所属单位疫情保供车辆管理办法》。

参会单位各自汇报了当前疫情防控、安全生产、保供、保暖工作开展情况。

●柳瑞龙 张小明 张宇

武乡电厂:

## 多措并举抗疫情 全力以赴保供应

保障电力热力稳定供应是首要的民生工作、最大的政治任务。11月新冠疫情爆发以来,武乡电厂充分发挥国有企业担当,全面落实上级疫情防控要求,统筹抓好疫情防控和保供电保供热工作,第一时间对疫情防控进行安排部署,及时建立疫情防控群,制定疫情防控措施,全面打响联防联控、群防群控、稳防稳控的疫情防控阻击战,全力以赴做好疫情防控和保供电保供热工作。

一是加强组织领导,打赢能源保供攻坚战。针对目前疫情防控严峻形势,该公司细化分解保供专项工作措施,各级干部职工严格执行到岗到位、值班带班、跟班下班组、高风险作业管控等有关制度,深入安全生产关键场所、关键环节进行

检查,全程监护作业关键点;严格落实安全环保主体责任,主动对接地方政府,提前策划、制定各项安全措施,全力做好供电供暖、煤炭采购、安全环保、疫情防控各项工作。

二是强化设备管理,保障机组安全稳定运行。坚持保发电、保供热、保民生的工作思路,加强运行管理、精细调整,通过日常对设备巡、点检,定期切换,开展定期、不定期的设备大检查,及时排查并消除缺陷、隐患,不断提高设备可靠性。

三是落实精准防疫,坚决打赢疫情防控攻坚战。各部门、各党支部扛责任、守岗位,充分发挥党组织战斗堡垒作用,党员干部带头及时采取行动,强化源头管控,做好入厂职工“查码”和体温测试,实时掌

握人员动态信息,尤其是外委单位进出人员,严格落实日报制度,确保疫情信息准确无误;为切断传染源,彻底减少职工与外界接触,邀请武乡县中医院防疫人员,并成立“志愿者服务队”配合医护人员在厂区每两日进行一次核酸监测采样,确保“尽检尽采”,实现全覆盖;积极落实职工餐厅、电梯间、楼道走廊等公共设施的防控措施,严格防疫消毒,防止交叉感染,保障职工安全;加大疫情防控宣传力度,利用微信工作群、电子屏等宣传载体,加强疫情防控知识及特殊时期管理规定宣传,让职工全面掌握新冠肺炎传播途径、发病症状及防范措施,做到人防技防双“保险”,坚决打赢疫情防控攻坚战。

●滑凯乐

## 南岭煤业:设备管理有新招 安全生产效果好

提高设备完好率和开机率是实现安全生产的基础和前提。南岭煤业围绕安全生产重点环节,通过强化生产设备日常维护、保养检修等手段,夯实基础管理,补短板,为安全生产提供稳定的设备支撑。

南岭煤业变被动为主动,进一步强化设备检修制度,全面掌握设备“健康状况”,杜绝“带病”运行,并制定针对性管控措施,解决标准化建设过程中存在问题。

他们采取采煤机地面修理的方式,每采完一个工作面,采煤队要将设备存在的问题建账移交机电部,机电部对设备进行全面检修。严格执行设备包机责任制,将设备维护责任落实到生产组织的全员、全过程,有效提升设备管理水平。

此外,南岭煤业设备包机人与生产班建立沟通机制,合理调节检修班与生产班的关系,科学排班、加强沟通,针对性解决设备

存在问题,保证正常生产秩序,为生产打基础、创条件。

在人员管理方面,南岭煤业严格落实队干跟班带班制度,紧盯现场不放松。加大从业人员培训力度,通过“传帮带”,提升职工操作能力,实现动态达标。

通过一系列有效手段,南岭煤业采煤队月产量达8万吨,为顺利实现全年生产目标奠定了坚实基础。

●邱刚 刘涛 郭燕红

## 西曲矿:开展地面安全隐患突击检查

为深刻汲取近期国内多起安全事故教训,11月26日,西曲矿组织检查组对地面要害场所和疫情期间人员安置场所进行了突击。

检查组对生产工作场所、薄弱环节、关键岗位、库房物资管理方面隐患进行全覆盖排查,按照

“五定”原则,细化分解检查发现问题,建立完善隐患排查整治工作台账,逐项制定整改方案,严格落实整改各类隐患问题,确保整改落实到位。检查组要求,切实提高思想认识,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,压紧压实工作责

任,补齐疫情防控工作短板,促进矿区安全稳定。

●杨丽春

百日安全生产无事故

(上接1版)要切实把握忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体行动上。进一步强化底线思维,扣紧各级安全生产责任链条,加快杜邦安全管理体系落实落地,特别是加大对“三违”现象的整治力度,严查干部违章指挥、员工违章作业,对不安全行为进行事前纠正,对不安全环境进行预防性改善,着力推动“零事故”向“零隐患”转变,切实提升企业防风险能力和安全保障水平。三是坚决完成保供供暖任务。要始终心怀“国之大事”,在从严从紧抓好疫情防控、安全生产的同时,切实肩负起国有企业的责任担当,全力以赴完成好能源保供和供热供暖保障两项政治任务。要进一步增强做好煤炭增产保供工作的荣誉感责任感使命感,合理组织生产,优化采掘接续,

(上接1版)四要严格外来人员车辆管控。对来访人员要严格落实扫“场所码”,查验健康码、行程卡、核酸阴性证明。特别是对进入厂区的货车要进行全面消杀,对进入卸货区的司乘人员严格落实“人不离车、即装(卸)即走”无接触管控措施。五要严格返岗员工核查。对外出返岗员工要加强风险排查,对7天内有疫情风险区和重点涉疫地区旅居史的,或与病例行程轨迹有交集的员工,督促其向单位及居住地社区(村)报告,落实疫情管控措

施后方可返岗。六要保障关键岗位稳定。各单位要聚焦关键岗位、关键工序,同时配备2个班组,储备1支应急队伍,做好轮岗备岗保障,确保属地发生疫情生产不断档。

集团公司强调,各单位要加强联防联控,抓紧抓实闭环管理后的生产一线员工数量,重点地区单位必须确保一天一检,其他地区单位保证两天一检,同时建立疫情防控风险定期研判机制,做好风险预警。要立即启动疫情防控快速响

应处理机制,做实防控工作预案,组织好人员培训和演练,突出重点、关口前移。要保证信息畅通,确保第一时间将上级有关指示要求传达贯彻到基层一线,同时要保证生产连续性,加强隐患排查整治力度,加强防疫物资和隔离场所储备等。要做好疫情防控宣传工作,同时充分发挥基层党组织战斗堡垒、党员先锋模范作用,做好矿区、封控区员工的思想工作,进一步加强后勤保障等工作,切实守牢疫情防控“焦煤阵地”。

●任一哲

应处理机制,做实防控工作预案,组织好人员培训和演练,突出重点、关口前移。要保证信息畅通,确保第一时间将上级有关指示要求传达贯彻到基层一线,同时要保证生产连续性,加强隐患排查整治力度,加强防疫物资和隔离场所储备等。要做好疫情防控宣传工作,同时充分发挥基层党组织战斗堡垒、党员先锋模范作用,做好矿区、封控区员工的思想工作,进一步加强后勤保障等工作,切实守牢疫情防控“焦煤阵地”。

●任一哲